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Ⅰ 調査概要 

 

１．調査の目的 

岩手県内の高等学校に通学している生徒及びその保護者を対象として将来の進路や就職等の職

業意識を調査することにより、第 10 次岩手県職業能力開発計画（計画期間：平成２８年度から

平成３２年度）の策定に活用するとともに、県の政策立案に寄与する基礎データを収集すること。 

 

２．調査手法 

（１）調査対象 

岩手県内に所在する全日制高等学校の 2 年生及び 2 年生の保護者 

（２）調査対象の高等学校及び生徒 

ア 高校 2年生が在学する県内全日制高等学校（77校（県立高校 63校、盛岡市立高等

学校１校、私立高等学校 13 校）。 

イ 各高等学校２年生のいずれか１クラスを調査対象とし、クラスの半数は高校生本人を、残り

の半数は保護者を対象とした調査とする。 

ウ 調査するクラスの選定については、調査対象の高等学校長の判断とする。 

（3）調査方法 

調査は、郵送配布・郵送回収を基本とする。 

（4）調査期間 

平成２７年１２月～平成２８年１月 

（5）アンケート項目 

（１）あなた（お子様）の性別を教えてください。 

（２）あなた（保護者）が住んでいる地域（岩手県内の方は市町村、岩手県外の方は都道府県）をお答えく

ださい。 

（３）あなた（お子様）の所属している学科をお答えください。 

（４）あなた（保護者）が現在希望している、（お子様の）進路をお答えください 

（５）（４）で①～⑤と回答した方、どのような分野を学びたい（学んでほしい）と考えていますか（２つ以

内）。 

（６）職業や就職先を決める際に、重視する（してほしい）点は何ですか（２つ以内）。 

（７）将来、岩手県内の事業所に就職したい（してほしい）ですか。 

（８）（７）で④または⑤とお答えした方、その理由は何ですか（２つ以内）。 
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（９）産業技術短期大学校について知っていますか。高等技術専門校について知っていますか。 

（10）もし産業技術短期大学校や高等技術専門校に入学するとしたら、どのような分野を学びたい（学んでほ

しい）ですか。 

（11）（９）で①又は②とお答えした方、より魅力的な施設にするにはどのようにすればよいと思いますか。 

（12）その他、意見・要望等 

 

３．有効回答件数 

県内の２年生が在学する全日制高等学校 77 校中 74 校（県立高校 61 校、盛岡市立高

等学校１校、私立高等学校 12 校）から、高校生 1450 件、保護者 1274 件、合計 2724

件の回答を得た。 

※ 高校２年在籍者数については、「平成 27 年度学校一覧」及び「平成 27 年度私立高等学
校・支援学校一覧」による。また、高校２年在籍者数の広域振興圏区分は、高校所在地で
区分している。 

※ 高校生及び保護者の集計における広域振興圏区分については、設問（2）の居住地により
区分した。設問（2）が未記入の場合は、県外等として扱った。 

 

４．調査実施機関 

株式会社東京商工リサーチ盛岡支店 

 

５．注意事項 

○図表中の構成比率は、小数点以下を四捨五入している。 

○複数回答の設問は、回答が２つ以上ありうるため、合計は１００％を超えることもある。 

○図表中の「ｎ」は対象の回答者数を示す。 

 

 

 

 

 

 

沿岸 県央 県南 県北 県外等 全体

1,602 4,627 4,501 1,013 11,743

高校生 264 449 548 171 18 1,450
保護者 251 358 494 150 21 1,274
合計 515 807 1,042 321 39 2,724
高校生 5.5% 4.4% 3.9% 6.8% 2.4%
保護者 5.7% 5.0% 4.2% 7.4% 2.6%
合計 4.0% 3.3% 2.9% 5.0% 1.8%

回答

回答数

高校2年在籍者数

誤差率
(母比率50%)
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Ⅱ 回答対象の概要 

 

１．高校別回答件数 

高校名 高校生 保護者 合計 高校名2 高校生3 保護者4 合計5
岩手県立盛岡第一高等学校 19 19 38 岩手県立千厩高等学校 15 15 30
岩手県立盛岡第二高等学校 20 15 35 岩手県立高田高等学校 22 21 43
岩手県立盛岡第三高等学校 18 20 38 岩手県立大船渡高等学校 18 14 32
岩手県立盛岡第四高等学校 23 13 36 岩手県立大船渡東高等学校 30 29 59
岩手県立盛岡北高等学校 21 21 42 岩手県立住田高等学校 12 9 21
岩手県立盛岡南高等学校 23 17 40 岩手県立釜石高等学校 12 12 24
岩手県立不来方高等学校 25 25 50 岩手県立釜石商工高等学校 26 22 48
岩手県立盛岡農業高等学校 25 13 38 岩手県立大槌高等学校 15 15 30
岩手県立盛岡工業高等学校 20 19 39 岩手県立山田高等学校 24 25 49
岩手県立盛岡商業高等学校 20 20 40 岩手県立宮古高等学校 20 20 40
岩手県立沼宮内高等学校 13 14 27 岩手県立宮古北高等学校 15 14 29
岩手県立葛巻高等学校 20 17 37 岩手県立宮古工業高等学校 16 16 32
岩手県立平舘高等学校 20 17 37 岩手県立宮古水産高等学校 22 19 41
岩手県立雫石高等学校 22 12 34 岩手県立岩泉高等学校 20 20 40
岩手県立花巻北高等学校 25 19 44 岩手県立久慈高等学校 20 20 40
岩手県立花巻南高等学校 24 13 37 岩手県立久慈東高等学校 25 25 50
岩手県立花巻農業高等学校 21 20 41 岩手県立久慈工業高等学校 11 11 22
岩手県立花北青雲高等学校 16 15 31 岩手県立種市高等学校 20 15 35
岩手県立大迫高等学校 21 21 42 岩手県立大野高等学校 13 11 24
岩手県立遠野高等学校 21 20 41 岩手県立軽米高等学校 16 16 32
岩手県立遠野緑峰高等学校 18 18 36 岩手県立伊保内高等学校 10 10 20
岩手県立黒沢尻北高等学校 17 18 35 岩手県立福岡高等学校 20 20 40
岩手県立北上翔南高等学校 25 20 45 岩手県立福岡工業高等学校 22 17 39
岩手県立黒沢尻工業高等学校 25 21 46 岩手県立一戸高等学校 19 19 38
岩手県立西和賀高等学校 15 15 30 盛岡市立高等学校 25 16 41
岩手県立水沢高等学校 21 19 40 （私立）岩手高等学校 16 10 26
岩手県立水沢農業高等学校 14 12 26 （私立）岩手女子高等学校 21 20 41
岩手県立水沢工業高等学校 20 20 40 （私立）盛岡白百合学園高等学校 15 0 15
岩手県立水沢商業高等学校 20 20 40 （私立）江南義塾盛岡高等学校 24 15 39
岩手県立前沢高等学校 14 14 28 （私立）盛岡誠桜高等学校 33 24 57
岩手県立金ヶ崎高等学校 20 20 40 （私立）盛岡スコーレ高等学校 19 26 45
岩手県立岩谷堂高等学校 25 18 43 （私立）盛岡中央高等学校 17 16 33
岩手県立一関第一高等学校 25 18 43 （私立）花巻東高等学校 22 22 44
岩手県立一関第二高等学校 20 20 40 （私立）専修大学北上高等学校 16 11 27
岩手県立一関工業高等学校 20 20 40 （私立）水沢第一高等学校 25 22 47
岩手県立花泉高等学校 7 7 14 （私立）一関学院高等学校 19 17 36
岩手県立大東高等学校 22 22 44 （私立）一関修紅高等学校 10 8 18

合計 1450 1274 2724  
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２．高校生・保護者の居住地域（振興圏別件数） 

 

回答 沿岸 県央 県南 県北 県外等 全体 

高校生 264  449  548  171  18  1,450  

保護者 251  358  494  150  21  1,274  

合計 515  807  1,042  321  39  2,724  
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３．高校生男女別件数 

対象 回答 沿岸 県央 県南 県北 県外等 全体 

高校生 

①男性 131 206 302 94 10 743 

②女性 130 238 244 74 7 693 

無回答 3 5 2 3 1 14 

合計 264 449 548 171 18 1450 

保護者 

①男性 123 170 233 70 7 603 

②女性 127 186 256 78 14 661 

無回答 1 2 5 2   10 

合計 251 358 494 150 21 1274 

全体 

①男性 254 376 535 164 17 1346 

②女性 257 424 500 152 21 1354 

無回答 4 7 7 5 1 24 

合計 515 807 1042 321 39 2724 
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4．学科別件数 

回答 沿岸 県央 県南 県北 県外等 合計 

①普通科（英語・理数含む） 319 648 605 185 33 1790 

②総合学科 12 37 130 76 2 257 

③工業に関する学科 97 44 152 49 4 346 

④商業に関する学科 45 37 83 4 0 169 

⑤農業に関する学科 0 39 63 3 0 105 

⑥水産業に関する学科 6 0 0 0 0 6 

⑦芸術・スポーツに関する学科 0 0 0 0 0 0 

⑧生活（家庭）に関する学科 34 1 0 0 0 35 

⑨福祉に関する学科 0 0 1 1 0 2 

⑩国際に関する学科 0 0 0 0 0 0 

⑪情報に関する学科 0 0 3 0 0 3 

無回答 2 1 5 3 0 11 

合計 515 807 1042 321 39 2724 

・その他の「食物・調理」「家庭に関する学科」は、「生活（家庭）に関する学科」と分類し直した。 

・その他の「情報処理」は、「情報に関する学科」として分類し直した。   
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5．市町村（居所）別回答数 

市町村 高校生 保護者 総計
1盛岡市 258 184 442
2滝沢市 53 50 103
3岩手町 21 19 40
4八幡平市 30 26 56
5葛巻町 13 10 23
6雫石町 18 16 34
7矢巾町 24 19 43
8紫波町 32 34 66
9二戸市 40 32 72
10一戸町 22 19 41
11九戸村 11 12 23
12久慈市 42 38 80
13軽米町 17 18 35
14洋野町 33 25 58
15野田村 3 4 7
16普代村 3 2 5
17花巻市 125 116 241
18北上市 78 65 143
19金ヶ崎町 24 11 35
20奥州市 147 138 285
21一関市 121 102 223
22遠野市 32 39 71
23西和賀町 13 12 25
24平泉町 8 11 19
25宮古市 65 64 129
26釜石市 40 37 77
27大船渡市 43 40 83
28陸前高田市 25 25 50
29田野畑村 8 9 17
30岩泉町 21 22 43
31山田町 32 33 65
32大槌町 16 13 29
33住田町 14 8 22
岩手県外 17 17 34
総計 1449 1270 2719  

※アンケート項目に記載がない場合を除く 

n=2719  

 

 

 

 

 

 



 9 

Ⅲ 設問別の結果 

 

（１）あなたの（お子様の）性別をお答えください。 

① 男性    ②女性  
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（２）あなたが（保護者の方が）住んでいる地域（岩手県内の方は市町村、岩

手県外の方は都道府県）をお答えください。 

（県央） ①盛岡市 ②滝沢市 ③岩手町 ④八幡平市 ⑤葛巻町 ⑥雫石町 ⑦矢巾町 ⑧紫波町  

 （県北） ⑨二戸市 ⑩一戸町 ⑪九戸村 ⑫久慈市  ⑬軽米町 ⑭洋野町 ⑮野田村 ⑯普代村  

 （県南） ⑰花巻市 ⑱北上市 ⑲金ヶ崎町 ⑳奥州市 ○21一関市 ○22遠野市 ○23西和賀町 ○24平泉町  

 （沿岸） ○25宮古市 ○26釜石市 ○27大船渡市 ○28陸前高田市 ○29田野畑村 ○30岩泉町 ○31山田町  

○32大槌町 ○33住田町  

 （岩手県外）（都道府県名：            ） 

※Ⅱ．回答結果の概要の「市町村別回答数」と同内容のため、以下は再掲 

市町村（居所）別回答数 

市町村 高校生 保護者 総計
1盛岡市 258 184 442
2滝沢市 53 50 103
3岩手町 21 19 40
4八幡平市 30 26 56
5葛巻町 13 10 23
6雫石町 18 16 34
7矢巾町 24 19 43
8紫波町 32 34 66
9二戸市 40 32 72
10一戸町 22 19 41
11九戸村 11 12 23
12久慈市 42 38 80
13軽米町 17 18 35
14洋野町 33 25 58
15野田村 3 4 7
16普代村 3 2 5
17花巻市 125 116 241
18北上市 78 65 143
19金ヶ崎町 24 11 35
20奥州市 147 138 285
21一関市 121 102 223
22遠野市 32 39 71
23西和賀町 13 12 25
24平泉町 8 11 19
25宮古市 65 64 129
26釜石市 40 37 77
27大船渡市 43 40 83
28陸前高田市 25 25 50
29田野畑村 8 9 17
30岩泉町 21 22 43
31山田町 32 33 65
32大槌町 16 13 29
33住田町 14 8 22
岩手県外 17 17 34
総計 1449 1270 2719  

※アンケート項目に記載がない場合を除く 

n=2719  
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（３）あなたの（お子様の）所属している学科をお答えください。 

 ①普通科（英語・理数含む） ②総合学科（分野：              ） 

③工業に関する学科     ④商業に関する学科     ⑤農業に関する学科  

⑥水産業に関する学科    ⑦芸術・スポーツに関する学科  

  ⑧生活に関する学科     ⑨福祉に関する学科     ⑩国際に関する学科  

  ⑪その他（                    ）  

 

回答 沿岸 県央 県南 県北 県外等 合計 

①普通科（英語・理数含む） 319 648 605 185 33 1790 

②総合学科 12 37 130 76 2 257 

③工業に関する学科 97 44 152 49 4 346 

④商業に関する学科 45 37 83 4 0 169 

⑤農業に関する学科 0 39 63 3 0 105 

⑥水産業に関する学科 6 0 0 0 0 6 

⑦芸術・スポーツに関する学科 0 0 0 0 0 0 

⑧生活（家庭）に関する学科 34 1 0 0 0 35 

⑨福祉に関する学科 0 0 1 1 0 2 

⑩国際に関する学科 0 0 0 0 0 0 

⑪情報に関する学科 0 0 3 0 0 3 

無回答 2 1 5 3 0 11 

合計 515 807 1042 321 39 2724 

・その他の「食物・調理」「家庭に関する学科」は、「生活（家庭）に関する学科」と分類し直した。 

・その他の「情報処理」は、「情報に関する学科」として分類し直した。   
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その他回答 

項目２総合学科の記載事項 

 情報系列(27)人文科学(20)人文自然(18)情報ビジネス(15)商業(11)人文系(10)
人文系列(7)文系(6)食物,総合情報化,農業(各 3)環境緑化,国文(各 2)介護福祉,
海洋,経営,経営情報,情報系列・商業,進学コース,総合,調理科,農業・森林,普通科,
文工(各 1) 

 

項目１１その他の記載事項 

家庭に関する学科（20）、情報処理（3）、食物（9）、調理科（1） 

※ その他の「食物・調理」「家庭に関する学科」は、「生活（家庭）に関する学科」に、
「情報処理」は「情報に関する学科」として、それぞれ分類し直した。 
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区分 回答 沿岸 県央 県南 県北 県外等 全体
①大学 65 232 233 74 5 609
②短大 14 18 19 2 53
③専門学校 57 72 101 25 8 263
④産業技術短期大学校 2 4 2 8
⑤高等技術専門校 1 3 1 5
⑥就職 110 93 170 60 4 437
⑦まだ考えていない 15 24 12 4 1 56
⑧その他 4 5 5 14
無回答 1 1 3 5
合計 264 449 548 171 18 1450
①大学 61 171 188 64 8 492
②短大 13 17 15 8 53
③専門学校 47 46 67 21 3 184
④産業技術短期大学校 3 7 3 13
⑤高等技術専門校 1 2 3 1 1 8
⑥就職 96 80 170 43 6 395
⑦まだ考えていない 18 20 23 6 1 68
⑧その他 5 6 14 3 2 30
無回答 7 9 11 4 31
合計 251 358 494 150 21 1274
①大学 126 403 421 138 13 1101
②短大 27 35 34 10 0 106
③専門学校 104 118 168 46 11 447
④産業技術短期大学校 5 11 5 0 0 21
⑤高等技術専門校 1 3 6 2 1 13
⑥就職 206 173 340 103 10 832
⑦まだ考えていない 33 44 35 10 2 124
⑧その他 5 10 19 8 2 44
無回答 8 10 14 4 0 36
合計 515 807 1042 321 39 2724

高校生

保護者

全体

（４）あなたが（保護者の方が）希望している、（お子様の）進路をお答えく

ださい。 

   ①大学     ②短大    ③専門学校（専修学校・各種学校含む）  

④産業技術短期大学校＊     ⑤高等技術専門校＊     ⑥就職  

⑦まだ考えていない      ⑧その他（             ）  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 複数回答の場合は、無効として無回答扱いとした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25%

51%

41%

44%

33%

41%

5%

4%

3%

3%

0%

4%

21%

15%

16%

15%

28%

17%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

3%

0%

41%

22%

33%

32%

26%

31%

7%

6%

3%

3%

5%

5%

1%

1%

2%

3%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沿岸

県央

県南

県北

県外等

全体

卒業後の希望進路（全体） (n=2688)

①大学 ②短大 ③専門学校

④産業技術短期大学校 ⑤高等技術専門校 ⑥就職

⑦まだ考えていない ⑧その他
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その他項目の記載事項 
（高校生） 

公務員、大学か就職、公務員、高等専門学校、消防学校、考えていない訳ではないが悩んでいる、

大学か専門学校、自衛隊、決めかねている、未定、大学と就職で迷っている、フリーター、専攻科、留学 

（保護者） 

本人に任せる（3）、本人が希望する進路（2）本人が希望するものであれば、子供の希望する学

校、やりたい事をやらせたい、本人におまかせ、子の希望に添いたい、本人の希望、本人の進路を応援す

るだけです、本人に決めてほしい、子供が希望するところへ、子供に任せている、本人の意見を尊重、本

人次第だと希望している（以上は、子供の意思を尊重する意見） 

公務員（県職員、警察官）、公務員（2）、看護学校、決まらない、進学か就職か悩んでいる、

進学、大学か就職で考え中、まだ意見がまとまっていない、専門学校か就職のどちらかで考えている 

25%

52%

43%

43%

28%

42%

5%

4%

3%

1%

0%

4%

22%

16%

19%

15%

44%

18%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

42%

21%

31%

35%

22%

30%

6%

5%

2%

2%

6%

4%

0%

1%

1%

3%

0%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沿岸

県央

県南

県北

県外等

全体

卒業後の希望進路（高校生） (n=1445)

①大学 ②短大 ③専門学校

④産業技術短期大学校 ⑤高等技術専門校 ⑥就職

⑦まだ考えていない ⑧その他

25%

49%

39%

44%

38%

40%

5%

5%

3%

5%

0%

4%

19%

13%

14%

14%

14%

15%

1%

2%

1%

0%

0%

1%

0%

1%

1%

1%

5%

1%

39%

23%

35%

29%

29%

32%

7%

6%

5%

4%

5%

5%

2%

2%

3%

2%

10%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沿岸

県央

県南

県北

県外等

全体

卒業後の希望進路（保護者） (n=1243)

①大学 ②短大 ③専門学校

④産業技術短期大学校 ⑤高等技術専門校 ⑥就職

⑦まだ考えていない ⑧その他
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（５）（４）で①～⑤と回答した方、どのような分野を学びたい（学んでほし

い）と考えていますか（２つ以内）。 

   ①土木・建築系   ②調理・栄養系   ③被服系     ④営業系  

   ⑤機械・金属加工系 ⑥情報・通信系   ⑦電気・電子系  ⑧美術・デザイン系  

   ⑨養護・保育系   ⑩自動車整備系   ⑪医療・福祉系  ⑫理容・美容系  

   ⑬会計・経理事務系 ⑭法律・公務員系  ⑮動物・水産系  ⑯農業・園芸系  

   ⑰教育・研究系   ⑱卸売・販売系   ⑲接客・ホテル系 ⑳旅行・観光系  

○21交通・運輸系    ○22その他（           ）     ○23まだわからない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）で複 数回答し
て無回答扱いとなった場合でも、①～⑤のいずれかを回答している場合は、本設問
の回答を有効回答として扱った。 

※割合は回答者数に対するものであり、割合の合計は 100％を超える。 

 

 

①土木・建築系 48 28 76
②調理・栄養系 47 51 98
③被服系 4 5 9
④営業系 20 5 25
⑤機械・金属加工系 47 35 82
⑥情報・通信系 75 71 146
⑦電気・電子系 45 37 82
⑧美術・デザイン系 54 17 71
⑨養護・保育系 76 60 136
⑩自動車整備系 14 17 31
⑪医療・福祉系 241 243 484
⑫理容・美容系 28 10 38
⑬会計・経理事務系 40 38 78
⑭法律・公務員系 84 134 218
⑮動物・水産系 24 15 39
⑯農業・園芸系 18 14 32
⑰教育・研究系 117 101 218
⑱卸売・販売系 3 5 8
⑲接客・ホテル系 29 11 40
⑳旅行・観光系 27 8 35
㉑交通・運輸系 3 4 7
㉒その他 69 34 103
㉓まだわからない 73 77 150
合計 1,186 1,020 2,206
回答者数 933 760 1,693
無回答 9 15 24

回答 高校生 保護者 全体
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その他項目の記載事項 

 

国際系(6)語学(5)英語，経済系，歴史(各 3)スポーツ,映像,外国語,環境,環境系,経営,語学系,

心理学,神職の資格をとること,体育、スポーツ,体育系,未記入(各 2)CAD,ウェディング,ゲーム関連,こ

だわらない,シルバーアクセサリー系,ロボット工学,宇宙系,宇宙工学系,演劇,音楽,音楽の演奏者,音楽

スタッフ,音楽関係,音楽系,音楽系、業界系,外語,看護,義肢系,興行、音楽等,警察学校,芸術系・

音楽,芸能、アーティスト系,航空整備,国際,国際・外国語系,国際・通訳系,国際関係,国際教養,子

供が学びたいこと,子供が考える事,子供の希望する分野,事務系,自然が適していると思う分野,社会学、

放送系,柔道整復師,商業,商業、芸能,心理,人間心理,吹き替え、報道,数学系,体育,哲学、宗教,

物理、天文学,文化,文系,本人が希望するなら全て,本人が希望するもの,本人に任せる,本人の希望

するところ,本人の希望する分野,本人の希望による,本人の希望を叶えたい,本人の将来に繫がる分野,

本人次第,薬・化学系,酪農,理学系,歴史系（各１） 
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【男女別グラフ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

①土木・建築系

②調理・栄養系

③被服系

④営業系

⑤機械・金属加工系

⑥情報・通信系

⑦電気・電子系

⑧美術・デザイン系

⑨養護・保育系

⑩自動車整備系

⑪医療・福祉系

⑫理容・美容系

⑬会計・経理事務系

⑭法律・公務員系

⑮動物・水産系

⑯農業・園芸系

⑰教育・研究系

⑱卸売・販売系

⑲接客・ホテル系

⑳旅行・観光系

㉑交通・運輸系

㉒その他

㉓まだわからない

学びたい分野（高校生） (n=933)

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40%

①土木・建築系

②調理・栄養系

③被服系

④営業系

⑤機械・金属加工系

⑥情報・通信系

⑦電気・電子系

⑧美術・デザイン系

⑨養護・保育系

⑩自動車整備系

⑪医療・福祉系

⑫理容・美容系

⑬会計・経理事務系

⑭法律・公務員系

⑮動物・水産系

⑯農業・園芸系

⑰教育・研究系

⑱卸売・販売系

⑲接客・ホテル系

⑳旅行・観光系

㉑交通・運輸系

㉒その他

㉓まだわからない

学びたい分野（全体） (n=1693)

男性 女性 性別無回答
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【選択肢を再分類】 

表 5-2 再分類した、将来学びたい分野 

分類項目  設問の選択肢  

工業系  ①土木・建築系 ⑤機械・金属加工系 ⑥情報・通信系 ⑦電気・電子

系 ⑩自動車整備系  

事務・営業系  ④営業系 ⑬会計・経理事務系 ⑭法律・公務員系 ⑱卸売・販売系 ⑲

接客・ホテル系 ⑳旅行・観光系 ㉑交通・運輸系  

医療・福祉系  ⑪医療・福祉系  

デザイン系  ③被服系 ⑧美術・デザイン系 ⑫理容・美容系  

農業・動物関係  ⑮動物・水産系  ⑯農業・園芸系  

教育・研究系  ⑨養護・保育系 ⑰教育・研究系  

調理・栄養系  ②調理・栄養系  

その他  ㉒その他  

まだわからない  ㉓まだわからない  

 

0% 10% 20% 30% 40%

①土木・建築系

②調理・栄養系

③被服系

④営業系

⑤機械・金属加工系

⑥情報・通信系

⑦電気・電子系

⑧美術・デザイン系

⑨養護・保育系

⑩自動車整備系

⑪医療・福祉系

⑫理容・美容系

⑬会計・経理事務系

⑭法律・公務員系

⑮動物・水産系

⑯農業・園芸系

⑰教育・研究系

⑱卸売・販売系

⑲接客・ホテル系

⑳旅行・観光系

㉑交通・運輸系

㉒その他

㉓まだわからない

学びたい分野（保護者） (n=760)

男性 女性 性別無回答
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男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計

工業系 198 29 2 229 148 38 2 188 346 67 4 417
事務・営業系 98 105 3 206 112 92 1 205 210 197 4 411
医療・福祉系 82 233 2 317 59 181 3 243 130 349 5 484
デザイン系 32 100 1 133 16 66 1 83 48 166 2 216
農業・動物関係 17 24 1 42 9 20 0 29 26 44 1 71
教育・研究系 70 122 1 193 52 108 1 161 122 230 2 354
調理・栄養系 12 34 1 47 10 40 1 51 22 74 2 98
その他 30 39 0 69 16 18 0 34 46 57 0 103
まだわからない 32 39 2 73 43 34 0 77 75 73 2 150
合計 571 725 13 1309 465 597 9 1071 1025 1257 22 2304

回答者数 424 500 9 933 336 418 6 760 760 918 15 1693

回答
高校生 保護者 全体

 
 

 

 

   

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40%

工業系

事務・営業系

医療・福祉系

デザイン系

農業・動物関係

教育・研究系

調理・栄養系

その他

まだわからない

学びたい分野（全体） (n=1,693)

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40%

工業系

事務・営業系

医療・福祉系

デザイン系

農業・動物関係

教育・研究系

調理・栄養系

その他

まだわからない

学びたい分野（高校生） (n=933)

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40%

工業系

事務・営業系

医療・福祉系

デザイン系

農業・動物関係

教育・研究系

調理・栄養系

その他

まだわからない

学びたい分野（保護者） (n=760)

男性 女性 性別無回答
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（６）職業や就職先を決める際に、重視する（してほしい）点は何ですか（２

つ以内）。 

   ①給与・賃金が高いか   ②知名度が高いか   ③将来性や安定性があるか  

   ④好きな仕事かどうか         ⑤自分の知識や技術が活かせるか  

   ⑥自己実現や社会貢献ができるか    ⑦職場の雰囲気や人間関係がよいか  

 ⑧残業が少ないか・休暇が取りやすいか ⑨希望する地域で勤務できるか  

⑩家族や先生が勧めるか        ⑪その他（          ）  

⑫わからない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※割合は回答者数に対するものであり、割合の合計は 100％を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 高校生 保護者 全体

①給与・賃金が高いか 501 208 709
②知名度が高いか 12 4 16
③将来性や安定性があるか 751 750 1,501
④好きな仕事かどうか 491 539 1,030
⑤自分の知識や技術が活かせるか 234 264 498
⑥自己実現や社会貢献ができるか 141 112 253
⑦職場の雰囲気や人間関係がよいか 256 282 538
⑧残業が少ないか・休暇が取りやすいか 87 31 118
⑨希望する地域で勤務できるか 79 75 154
⑩家族や先生が勧めるか 6 1 7
⑪その他 9 8 17
⑫わからない 26 13 39
合計 2,599 2,295 4,894
回答者数 1,444 1,266 2,710

無回答 6 8 14
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その他項目の記載事項 

カッコいいか,沿岸地域の会社,会社がブラックか心配,楽しいか、やりがいあるか,休日,自分がその会社で

腹を据えて仕事をしていけるかどうか,就職しやすいか,人の役に立てるかどうか,地域,長く続けていける仕

事,適性があるか,福利厚生,福利厚生の充実,平均勤続年数が長いか,薬局を経営しているから 
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（７）将来、岩手県内の事業所に就職したい（してほしい）ですか。 

  ①就職したい（してほしい）  ②どちらかというと就職したい（してほしい）     

③特にこだわらない  ④どちらかというと就職したくない（してほしくない）  

⑤就職したくない（してほしくない）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 高校生 保護者 全体

①就職したい 321 437 758
②どちらかというと就職したい 192 281 473
③特にこだわらない 666 517 1,183
④どちらかというと就職したくない 142 15 157
⑤就職したくない 122 17 139
無回答 7 7 14
合計 1,450 1,274 2,724
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（８）（７）で④又は⑤とお答えした方、その理由は何ですか（２つ以内）。  

  ①県内には希望する仕事がないから   

②県内では最新の技術を身につけられないと思うから  

③県内では大きな仕事ができないと思うから  

④給料や休暇など、勤務条件が満足できないと思うから  

⑤県外で生活したいから    ⑥県外企業の方が、安定性や将来性があると思うから  

⑦県内企業をよく知らないから  

⑧先輩や家族が県外企業への就職を勧めるから  

⑨その他（                            ）  

 

※ 設問（7）で④又は⑤と回答していない場合は、無回答扱いとした。 

    ※ 割合は回答者数に対するものであり、割合の合計は 100％を超える。 

 

 

回答 高校生 保護者 全体

①県内には希望する仕事がないから 64 13 77
②県内では最新の技術を身につけられないと思うから 14 4 18
③県内では大きな仕事ができないと思うから 27 5 32
④給料や休暇など、勤務条件が満足できないと思うから 20 3 23
⑤県外で生活したいから 150 6 156
⑥県外企業の方が、安定性や将来性があると思うから 58 16 74
⑦県内企業をよく知らないから 7 0 7
⑧先輩や家族が県外企業への就職を勧めるから 4 0 4
⑨その他 12 1 13
合計 356 48 404
回答者数 259 32 291

無回答 5 0 5
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その他項目の記載事項 

（高校生の回答） 

県外で就職したいから、実家が関東にあるから、交通が不便だから、外国で活躍したい
から、通勤が大変だから、県内は田舎だから、周りに何もなくて不便だから、田舎だから
不便、岩手県が田舎すぎるから都会へ出たい、県外の地元で就職したいと思っているか
ら、したい仕事が岩手ではしずらいから、地元が宮城のため 

 （保護者の回答） 

近場にあればいいなと。 
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（９）産業技術短期大学校や高等技術専門校について知っていますか。  

 産業技術短期大学校：①内容まで知っている ②名前は知っている ③今回初めて知った  

高等技術専門校：  ①内容まで知っている ②名前は知っている ③今回初めて知った  

【産業技術短期大学校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計

①内容まで知っている 12 1 13 18 21 1 40 11 11 22
②名前は知っている 49 35 1 85 96 83 3 182 139 89 1 229
③今回初めて知った 67 92 2 161 87 133 1 221 148 140 1 289
無回答 3 2 5 5 1 6 4 4 8
合計 131 130 3 264 206 238 5 449 302 244 2 548

①内容まで知っている 8 8 16 19 20 39 21 18 39
②名前は知っている 63 48 111 100 115 2 217 156 149 305
③今回初めて知った 48 65 1 114 46 50 96 47 85 4 136
無回答 4 6 10 5 1 6 9 4 1 14
合計 123 127 1 251 170 186 2 358 233 256 5 494

①内容まで知っている 20 9 0 29 37 41 1 79 32 29 0 61
②名前は知っている 112 83 1 196 196 198 5 399 295 238 1 534
③今回初めて知った 115 157 3 275 133 183 1 317 195 225 5 425
無回答 7 8 0 15 10 2 0 12 13 8 1 22
合計 254 257 4 515 376 424 7 807 535 500 7 1042

回答区分

高校生

保護者

全体

沿岸 県央 県南

男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計

2 1 3 0 43 34 1 78
37 27 2 66 1 2 3 322 236 7 565
52 46 1 99 9 5 14 363 416 5 784
3 3 1 1 15 7 1 23

94 74 3 171 10 7 1 18 743 693 14 1450

3 2 5 2 2 51 50 0 101
29 45 2 76 3 2 5 351 359 4 714
36 28 64 4 9 13 181 237 5 423
2 3 5 1 1 20 15 1 36

70 78 2 150 7 14 0 21 603 661 10 1274

5 3 0 8 0 2 0 2 94 84 1 179
66 72 4 142 4 4 0 8 673 595 11 1279
88 74 1 163 13 14 0 27 544 653 10 1207
5 3 0 8 0 1 1 2 35 22 2 59

164 152 5 321 17 21 1 39 1346 1354 24 2724

県北 県外等 全体
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【高等技術専門校】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計

①内容まで知っている 6 3 9 3 3 6 9 6 15
②名前は知っている 58 46 1 105 83 66 2 151 119 71 1 191
③今回初めて知った 59 75 2 136 112 164 2 278 162 163 1 326
無回答 8 6 14 8 5 1 14 12 4 16
合計 131 130 3 264 206 238 5 449 302 244 2 548

①内容まで知っている 13 6 19 9 10 19 15 11 26
②名前は知っている 65 70 135 87 84 1 172 147 138 1 286
③今回初めて知った 37 43 1 81 63 89 152 60 102 4 166
無回答 8 8 16 11 3 1 15 11 5 16
合計 123 127 1 251 170 186 2 358 233 256 5 494

①内容まで知っている 19 9 0 28 12 13 0 25 24 17 0 41
②名前は知っている 123 116 1 240 170 150 3 323 266 209 2 477
③今回初めて知った 96 118 3 217 175 253 2 430 222 265 5 492
無回答 16 14 0 30 19 8 2 29 23 9 0 32
合計 254 257 4 515 376 424 7 807 535 500 7 1042

県央 県南

全体

高校生

保護者

回答区分
沿岸

男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計 男性 女性 性別無回答 計

4 2 6 1 1 23 14 0 37
44 34 2 80 2 1 1 4 306 218 7 531
39 38 1 78 7 6 13 379 446 6 831
7 7 0 35 15 1 51

94 74 3 171 10 7 1 18 743 693 14 1450

9 5 14 1 2 3 47 34 0 81
39 52 2 93 3 4 7 341 348 4 693
19 18 37 3 8 11 182 260 5 447
3 3 6 0 33 19 1 53

70 78 2 150 7 14 0 21 603 661 10 1274

13 7 0 20 2 2 0 4 70 48 0 118
83 86 4 173 5 5 1 11 647 566 11 1224
58 56 1 115 10 14 0 24 561 706 11 1278
10 3 0 13 0 0 0 0 68 34 2 104

164 152 5 321 17 21 1 39 1346 1354 24 2724

県北 県外等 全体



 30 
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（１０）もし（お子様が）産業技術短期大学校や高等技術専門校に入学する

（させる）としたら、そのような分野を学びたい（学んでほしい）ですか。 

  ①機械・加工系  ②電気・電子系    ③情報系      ④建築・設備系  

  ⑤デザイン系   ⑥自動車整備系    ⑦その他（     ）  ⑧特になし  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答
男性 女性 性別無回答 計 76 14 1 91 男性 女性 性別無回答 計

①機械・加工系 91 14 1 106 76 14 1 91 167 28 2 197
②電気・電子系 58 12 1 71 64 15 0 79 122 27 1 150
③情報系 119 82 0 201 123 170 0 293 242 252 0 494
④建築・設備系 106 50 2 158 66 35 0 101 172 85 2 259
⑤デザイン系 48 211 3 262 10 71 0 81 58 282 3 343
⑥自動車整備系 56 11 0 67 32 3 0 35 88 14 0 102
⑦その他 2 5 0 7 10 9 0 19 12 14 0 26
⑧特になし 237 298 7 542 176 296 8 480 413 594 15 1022
無回答 26 10 0 36 46 48 1 95 72 58 1 131
合計 743 693 14 1450 603 661 10 1274 1346 1354 24 2724

高校生 保護者 全体
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その他項目の記載事項 

よく分からない,わからない,医療,家庭系,自分の好きな事、進みたい道を学んでほしい,食物,製菓,調理,

農業系、食物系,分からない,保育、幼児など,本人が学びたい所,本人が希望する分野,本人の意思尊

重,本人の希望で,本人の希望による,本人の将来に繫がる分野 

 

県立施設で学びたい分野の地域別集計 

（n=264）                        （n=251） 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（n=449）                        （n=358） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（n=548）                        （n=494） 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学びたい分野（県南・高校生）

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学んでほしい分野（県南・保護者）

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学んでほしい分野（県央・保護者）

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学びたい分野（県央・高校生）

男性 女性 性別無回答
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（n=171）                        （n=150） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学んでほしい分野（県北・保護者）

男性 女性 性別無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①機械・加工系

②電気・電子系

③情報系

④建築・設備系

⑤デザイン系

⑥自動車整備系

⑦その他

⑧特になし

無回答

県立施設で学びたい分野（県北・高校生）

男性 女性 性別無回答

52%

57%

59%

64%

62%

43%

38%

36%

32%

33%

5%

5%

5%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

沿岸

県央

県南

県北

県外等

県立施設で学びたい分野

①～⑦を回答 ⑧特になし 無回答
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（１１）（９）で①または②とお答えした方、産業技術短期大学校や高等技術

専門校をより魅力的な施設にするには、どのようにすればよいと思います

か。 

  ①より高度な技能・技術の習得   ②施設・設備の充実    ③指導体制の充実  

  ④魅力ある学科の新設       ⑤近い場所にあるとよい  ⑥わからない  

  ⑦その他（                                ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①より高度な技能・技術の習得 99 179 278

②施設・設備の充実 122 58 180
③指導体制の充実 49 59 108
④魅力ある学科の新設 81 113 194
⑤近い場所にあるとよい 27 57 84
⑥わからない 141 124 265
⑦その他 3 13 16
無回答 264 332 596
合計 786 935 1,721

回答 高校生 保護者 全体

19%

30%

25%

23%

10%

16%

9%

10%

10%

16%

19%

17%

5%

9%

7%

27%

21%

24%

1%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校生

保護者

全体

県立施設の魅力向上

①より高度な技能・技術の習得 ②施設・設備の充実 ③指導体制の充実

④魅力ある学科の新設 ⑤近い場所にあるとよい ⑥わからない

⑦その他

有効回答者数・・・高校生 522、保護者 603、全体 1,125 
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その他項目の記載事項 

 

PR,PR・就職先の充実,かかる費用を安くする,それ以前に、もっと学校を知ってもらう事だと思います,学

校 PR,学費が安ければ良い,県内の学生に優しい費用と優遇,今のままでいい,自分の時間をつくれること,

就職につながる技能、技術の習得や指導体制,就職率、やめない（長く働ける力を身につけてほしい）,

就職率が高くなればよい（優良企業への）,就職率の向上,身近で興味もてる技術の習得,卒業後の

就職先の充実,大規模化（定員が少なく全国への PR が弱い）,大手企業への安定した就職,知名度

を上げたり、何ができるかを具体的に考える,知名度を上げる,福祉や医療の学科も設けて、女子生徒の

入学を増やす,募集定員の増員 , 
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（１２）その他、意見・要望等（自由記述）。  

 

【高校生から】 

○ 岩手では最低賃金が少なすぎる。 

○ すごく良いアンケートだと思いました。 

○ 岩手にもう少し国公立大学（短期大学）があったらなと思います。岩手の人口が少
なる理由の一つではないでしょうか。勉強がたくさんできる充実した大学生活を送れるよ
うな場所がほしいです。 

○ デザイン系の良い学校が少ないから、もっとデザインに関する技術を覚えられるようにして
ほしい。そして、出来るだけ目標に近づけるようにしてほしい。 

○ 総合大学があってほしいです。（県内に） 

○ 今の時代にはこういうことが出来る大学があると良いと思う。 

○ 特にありません 

 

【保護者から】 

○ 家系である神職の資格をとりその後就職してほしい。 

○ 「魅力的ではないから入学させない」のではなく、知られていないから選択肢に入ってこ
ないのではないか。まずは周知をはかる、沢山の人にしってもらうことが大事なのでは、と
思います。 

○ 募集人数が少ないのは人がこないからでしょうか？ 

○ 産業技術短大や高等技術専門校があるという事は今回初めて知りましたが、どちらの
科も男子向けの感じがして、もう少し女子向けの科もあればいいと思います。 

○ 八幡平の人が、産業技術大学水沢、電気技術科に通学していたのですが、家から通
学するのが苦労したと聞いています。学校はとても良いと話していました。盛岡にも施設
があれば便利だと思います。 

○ 就職に結びつく技術を身につけられる県立の学校があることはとても良いことと思います 

○ せっかく技能技術を身につけても、他県でしかいかせなければ我が家では意味がありま
せん。なので、将来へつながる技能技術を学べるところかつ子供が好きなことを学べると
ころへ進ませたいと思っています。本人が嫌々いくのでも、やはり意味がないと思いますの
で。 

○ 文化祭に何年か前に行った事があります。地元はもちろんだし、小中学校生徒にもっと
公開等あっても良いのではないかと… 

○ もっと宣伝した方がよい、知名度を高める。 

○ 多種多様な職がある中で、今後少子高齢化が益々顕著になってくるはずです。フラン
クな対応を求めます。 

○ 産業技術短期大学にとても興味を持ちました。いいですね。 
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○ 県内に美術、デザインを学べる学校が少ない。 

○ もっとピーアールしてほしい。卒業生とかの声を取り上げてほしい。 

○ アンケートの意味がよく分からない。親より本人自身だと思う。 

○ 若い技術者の育成と安住化のため、県の支援が大切と思う。 

○ 女子向きの学科がもっとあれば良いと思う。 

○ 早い時期から専門の技術を学べる事は、将来的に希望されている方は良いと思います。
それに伴い、就職が充実していれば保護者は安心です。 

○ 4 年生大学への編入コースもあれば良いと思う。 

○ 子どもの未来が広がるような大学をつくってほしいと思います。 

○ 進路を考える時期に有効な情報を頂けたことをありがたく思います。 

○ せっかく技能、技術を習得しても、現場ではミスマッチが生じている現状があるようです。
もっと現場に近づけた指導が必要でないかと思います。 

○ 資格等取得できる学校へ進学できると安心だが学費がかかるので無理。 

○ 人間性を育てるカリキュラムを組んでほしい。4 年制大学や専門学校では、きめ細かい
ケアができないと思うので、少人数制の特色を生かしてほしい。 

○ 高卒よりはましかな？と思いながら入る学校のイメージがあって、あまり自分の子供には
入らせたくない感じがします。 


